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• La FBT Elettronica SpA declina ogni responsabilità per eventuali danni o lesioni causati da supporti o strutture non 
sufficientemente solide o da una installazione non corretta.

• Usare solo accessori o dispositivi opzionali specificati dal produttore.

• Per l'assistenza tecnica rivolgersi a personale qualificato o centri di assistenza autorizzati. L'assistenza tecnica è necessaria 
nel caso in cui l'unità sia danneggiata, ad esempio, per oggetti caduti all'interno, anomalie di funzionamento, cadute 
dell'apparecchio. 

• Tutte le avvertenze, in particolare quelle relative alla sicurezza, devono essere lette con particolare attenzione, in quanto   
contengono importanti informazioni.

•  Assicurarsi che l'impedenza del diffusore sia compatibile con le caratteristiche di uscita dell'amplificatore.

• Impedire che oggetti entrino all'interno del prodotto, perché potrebbero causare corto circuiti.



I diffusori della serie SHADOW sono progettati per l'uso interno ed esterno, grazie ad un involucro in polietilene resistente ai 
raggi UV e  con grado di protezione IP55 contro le polveri ed i getti d'acqua.

Le curve e gli spigoli arrotondati del diffusore SHADOW riducono le riflessioni acustiche e le onde stazionarie all'interno del 
box migliorando le prestazioni delle basse frequenze; inoltre contribuiscono a non favorire la stagnazione dell'acqua sopra 
l'involucro e la diffrazione del vento.

La prima considerazione nel progettare la serie SHADOW è 
stata quella di ottenere una estrema resistenza all'acqua. 
Per questo motivo anche la griglia metallica di protezione è 
stata studiata per soddisfare questa esigenza; la struttura della 
griglia è formata da tre strati che consistono in una parte 
metallica perforata esterna in acciaio inossidabile trattata con 
una speciale protezione, uno strato centrale di foam reticolato 
e uno strato formato da una speciale maglia in poliestere idro 
repellente.



CARATTERISTICHE TECNICHE

La configurazione line array del sistema SHADOW 142L è la 
soluzione ideale per centri congresso, stadi, arene e in tutte le 
installazioni dove è richiesta una lunga gittata sonora.
Gli altoparlanti sono interamente progettati e prodotti in Italia. 

SHADOW 142L è un sistema a due vie full-range resistente 
alle intemperie,  con prestazioni elevate e massima efficienza, 
adatto ad una vasta gamma di applicazioni professionali da 
esterno e interno.
Il design dell'altoparlante caricato a tromba garantisce, grazie 
all'uniformità della risposta in frequenza e all'altissima qualità, 
una eccellente riproduzione della musica e un parlato chiaro e 
intellegibile.
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INSTALLAZIONE

90° 80°
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INSTALLAZIONE

SW-F142

PUNTI DI AGGANCIO DEL GIUNTO 
ALLA BARRA DI SOSPENSIONE

PUNTI DI AGGANCIO TRA 
DUE DIFFUSORI

AGGANCIO CON
INCLINAZIONE A 15°

AGGANCIO CON
INCLINAZIONE A 7,5°



Il diffusore è configurato in modalità full-range ( fig 1 ). Per la configurazione in modalità bi-amp eseguire i collegamenti 
illustrati in fig. 2.

IN+
IN-
NC
NC

IN+
IN-
NC
NC

LF+
LF-
HF+
HF-

LF+
LF-
HF+
HF-

COLLEGAMENTI



CONNETTORI

LAYOUT

1 - 8 Ohm
2 - Com
3 - 300W / 100V 70V=
4 - 150W / 100V half pwr.
Nominal impedance: 8 Ohm

Recommended amplifier: 1000W
System long term power: 500W
Dispersion: 100° x 15°
Transformer: 100V / 300W

MADE IN ITALY





WARNING



DESCRIPTION

SHADOW speakers have beeb designed for indoor and outdoor use; thanks to a polyethylene covering resistant to UV rays 
and with an IP55 protective degree against dust and water.
Curves and rounded edges of the SHADOW speaker reduce acoustic reflections and standing waves inside the box, 
improving low frequency performance; they also keep water from settling on the covering and wind diffraction.

Therefore the metal protective grid was also designed to meet 
this requirement.

The SHADOW series was designed primarily to provide 
extreme water resistance.

The grid consists of three layers with an external stainless steel 
perforated metallic part treated with a special protection, a 
central layer with cross-linked foam and a layer formed of a 
special waterproof polyester mesh.



TECHNICAL SPECIFICATIONS

FBT's SHADOW loudspeakers are completely designed and 
manufactured in Italy, assuring an elegant and attractive 
aesthetic to a very high technical system and featuring an high 
degree of quality standard.

SHADOW 142L is weatherproof full range two way 
loudspeaker system offering high performance and efficiency 
for a wide range of professional indoor or outdoor 
applications.This horn loaded design with its smooth 
frequency response and very high efficiency product ensures 
excellent quality music reproduction and clear intelligible 
speech.
Line array configuration make SHADOW 142L perfect for 
convention centers, stadiums, arenas and many other indoor 
and outdoor installations, where long throw full range sound 
reproduction is required.
The cabinet of this loudspeaker is a single piece rotomolded 
enclosure, made in polyethylene, full UV protected and 
manufactured applying the most severe standard expected 
from a classification of International Protection Rating IP55.
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INSTALLATION

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°

Maximum configuration with N.8
SHADOW 142L units (7,5°) and
minimum inclination

Maximum configuration with N.8
SHADOW 142L units (7,5°) and
maximum inclination



INSTALLATION

SW-F142

POINTS FOR SECURING
THE JOINT TO THE FLYBAR

POINTS FOR THE
CONNECTION OF
TWO SPEAKERS

ATTACHMENT WITH 15°
INCLINATION

ATTACHMENT WITH 
7,5° INCLINATION



The speaker is configured in full-range mode (pic.1). For bi-amp mode configuration make the connections as shown in 
picture 2.

IN+
IN-
NC
NC

IN+
IN-
NC
NC

LF+
LF-
HF+
HF-

LF+
LF-
HF+
HF-

CONNECTIONS



CONNECTORS

LAYOUT

1 - 8 Ohm
2 - Com
3 - 300W / 100V 70V=
4 - 150W / 100V half pwr.
Nominal impedance: 8 Ohm

Recommended amplifier: 1000W
System long term power: 500W
Dispersion: 100° x 15°
Transformer: 100V / 300W

MADE IN ITALY





ATTENTION
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DESCRIPTION

La première consideràtion lors de la conception de la série 
SHADOW a été d'obtenir une résistance parfaite à l'eau.
Pour cette raison, même la grille métallique de protection a été 
étudiée pour satisfaire cette exigence, la structure de celle-ci 
est formée de trois couches qui comportent une partie 
métallique perforée extérieure en acier inoxydable traitée avec 
une protection spéciale, une couche centrale de mousse 
réticulée et une couche formée par une maille spéciale en 
polyester hydrofuge.

Les courbes et les angles arrondis du diffuseur SHADOW réduisent les réflexions acoustiques et les ondes stationnaires à 
l'intérieur du box en améliorant les prestations des basses fréquences et contribuent également à éviter la stagnation de l'eau 
sur l'enveloppe et la diffraction du vent.

Les diffuseurs de la série SHADOW cont conçus pour l'utilisation intérieure et extérieure, grâce à une enveloppe en 
polyéthylène résistante aux rayons UV et avec un degré de protection IP55 contre les poussières et les jets d'eau.



CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

La configuration Line Array fait du SHADOW 142L la solution 
idéale pour les centres de congrès, les stades, les arènas et 
bien d'autres installations en salle ou en plein air, qui 
nécessitent une reproduction du son full range et une longue 
portée sonore.

Grâce à l'uniformité de la réponse en fréquence et à 
l'excellente efficience du produit, le design du haut-parleur à 
charge pavillonnaire garantit une excellente reproduction de la 
musique et une grande intelligibilité de la parole "parlée".

Les haut-parleurs SHADOW de FBT sont entièrement projetés 
et réalisés en Italie, ce qui ajoute une touche esthétique 
élégante et  séduisante à un système hautement 
technologique, aux standards de qualité excellents.

SHADOW 142L est un système de haut-parleurs à deux voies 
full range résistant aux intempéries, avec des performances 
élevées et une efficience maximum, pour une vaste gamme 
d'applications professionnelles en salle et en plein air.

Le cabinet de ce haut-parleur est constitué par un caisson 
monobloc en polyéthylène rotomoulé entièrement traité anti-
UV et produit dans le respect des standards les plus sévères 
prévus pour la classe de protection IP55.
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INSTALLATION

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°

Configuration maximum avec 8
SHADOW 142L (7,5°) et
inclinaison minimum

Configuration maximum avec 8
SHADOW 142L et
inclinaison maximum



INSTALLATION

SW-F142

TROUS POUR FIXER LE
JOINT À LA BARRE DE
SUSPENSION

TROUS À UTILISER POUR 
ACCROCHER DEUX
DIFFUSEURS ENSEMBLE

FIXATION AVEC
INCLINAISON À 15°

FIXATION AVEC
INCLINAISON À 7,5°



>

Le diffuseur est configuré en modalité full-range (fig.1). Pour la configuration en modalité bi-amp réaliser les raccordements 
illustrés dans la fig.2.

IN+
IN-
NC
NC

IN+
IN-
NC
NC

LF+
LF-
HF+
HF-

LF+
LF-
HF+
HF-

CONNEXIONS



CONNECTEURS

LAYOUT

1 - 8 Ohm
2 - Com
3 - 300W / 100V 70V=
4 - 150W / 100V half pwr.
Nominal impedance: 8 Ohm

Recommended amplifier: 1000W
System long term power: 500W
Dispersion: 100° x 15°
Transformer: 100V / 300W

MADE IN ITALY





VORSICHT



BESCHREIBUNG

Die Lautsprecher der Reihe SHADOW wurden für den Innen-und Außeneinsatz entworfen, was durch eine UV-beständige 
Polyethylenhülle mit Schutzgrad von IP55 gegen Staub und Wasserspritzer erzielt wird.
Die Kurven und die abgerundeten Kanten des Lautsprechers SHADOW verringern die Schallreflexionen und stehende 
Wellen im Innern der Box, wodurch die Niederfrequenzleistungen  verbessert werden; fernertragen sie dazu bei, Aufstauen 
von Wasser auf der Hülle und Windablenkungen zu verhindern.

Darum wurde auch das metallische Schutzgitter so entwickelt, 
dass dieser Anforderung entsprochen wurde; die Gitterstruktur 
besteht aus drei Schichten: einem gelochten metallischen 
Außenteil aus Edelstahl, das mit einem Spezialschutz 
beschichtet ist, einer Zentralschicht aus vernetztem Schaum 
und einer Schicht aus einer speziellen Masche aus 
wasserabweisendem Polyester.

Die erste Überlegung bei der Planung der Baureihe SHADOW 
bestand darin, sie äußerst wasserfest zu machen.
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TECHNISCHE DATEN

Die Konfiguration line Array macht aus dem SHADOW 142L 
die ideale Lösung für Kongresszentren, Stadien, Arenen und 
vielen anderen Installationen innen und außen, bei denen eine 
Tonwiedergable full range und eine Klangreichweite 
erforderlich sind.

SHADOW 142L ist ein 2-Wege-Lautsprechersystem full 
range, das gegen Wetterunbilden resistent ist, sehr hohe 
Leistungen und maximale Effizienz bietet und ein breites 
Angebot an professioneller Anwendung sowohl für Innen als 
auch Außen anbietet.
Das Design des Trichterlautsprechers garantiert eine 
ausgezeichnete Wiedergabe der Musik und ein klares und 
deutliches Sprechen, dank der Vereinheitlichung der 
Frequenzantwort und der sehr hohen Effizienz des Produktes.

Das Gehäuse dieses Lautsprechers besteht aus einem 
Einzelblock aus rotationsgepresstem Polyäthylen, vollständig 
gegen UV-Strahlen abgeschirmt und in Konformität der 
strengsten Vorschriften der Schutzklasse IP55. Die 
Lautsprecher SHADOW von FBT sind vollständig in Italien 
entworfen und produziert, dies verleiht ihnen einen ästhetisch-
e l e g a n t e n  u n d  g e w i n n e n d e n  To u c h  f ü r  e i n 
hochtechnologisches System mit qualitativ hohen Standards.
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INSTALLATION

90° 80°

7,5°

15°

15°

77,5°

Maximale Konfiguration mit Nr. 8
SHADOW 142L (7,5°) und
Mindestneigung

Maximale Konfiguration mit Nr. 8
SHADOW 142L  und
Höchstneigung



INSTALLATION

SW-F142

LÖCHER ZUR BEFESTIGUNG
DER VERBINDUNG AN DER
AUFHÄNGUNGSSTANGE

LÖCHER ZUR VERWENDUNG
ZUM AUFHÄNGEN ZWISCHEN
ZWEI BOXEN

AUFHÄNGUNG MIT EINER
NEIGUNG VON 15°

AUFHÄNGUNG MIT 
EINER
NEIGUNG VON 7,5°



Der Lautsprecher ist in der Fullrange-Modalität konfiguriert (Abb.1). Für die Biamp-Konfiguration die in Abb. 2 gezeigten 
Verbindungen ausführen.

IN+
IN-
NC
NC

IN+
IN-
NC
NC

LF+
LF-
HF+
HF-

LF+
LF-
HF+
HF-

ANSCHLÜSSE



EINGANGSANSCHLUSSE

LAYOUT

1 - 8 Ohm
2 - Com
3 - 300W / 100V 70V=
4 - 150W / 100V half pwr.
Nominal impedance: 8 Ohm

Recommended amplifier: 1000W
System long term power: 500W
Dispersion: 100° x 15°
Transformer: 100V / 300W

MADE IN ITALY






